Утверждаю
Глава Октябрьского сельского поселения
Ф.И.О
/Панарин О.А./

#### Текстовой отчет

### о работе Октябрьского Сельского Дома культуры с. Октябрьское за 2019 год

**Основной целью** СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

#### Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- -сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

#### Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

### Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2019 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2019 год было проведено **163** мероприятий, на которых присутствовало **4573** человек.

# Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2019 году стали:

- Новогодние мероприятия, детские елки
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества «Аты-баты шли солдаты»- праздничный концерт
  - мероприятия, посвященные к дню Победы «Великий Май! Победы Май!»
  - мероприятия для людей пожилого возраста: вечеринки «Тем кому за...»-
- «Театр –это сказка, театр –это чудо!» мероприятие к открытию года Театра, «Секреты молодости»», «И хорошее настроение не покинет больше нас", "Летние вечёрки", «Красота спасёт мир,» У самовара я и вся моя семья», «Снежное настроение с Новогодним вкусом», Троица, Пасхе, конкурсная программа «Молодые и красивые», встречи Клуба ветеранов в день пожилого человека, день Матери.
- детские мероприятия: по здоровому образу жизни «Со стартом по жизни», «Позабавимся на славу!», «Один, два, три, четыре, пять –лето некогда скучать», «Не всё что вкусно –полезно».
- -детские мероприятия по экологии «Эскимосики», «Загадки в зимнем лесу на каждом шагу», «В лесу мы только гости», « Лес полон чудес», « Синичкин день».
- -цикл мероприятий «Маленькое чудо» для детского сада. Для детей детского сада так же проводились мероприятия по здоровому образу жизни, игровые программы, занятия по пластилинографии, экологические мероприятия.
  - -волонтёрские выездные концерты в стардом, ЦСОН им. Н.Ф. Ратушной,
- участие в районном фестивале хорового коллектива «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка».
  - -участие в областном конкурсе «Марафон талантов»
- участие в организации мероприятий, день Октябрьского района, торжественное шествие поселений, организация детской площадки на дне района и на Проводах зимы, день фермера в с. Подовинном.

- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды».

#### Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Октябрьском СДК функционируют 7 клубных формирований, в которых насчитывается 110 участника любителей песен, декоративно-прикладного искусства. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 2 детских клубных формированиях занимаются 18 ребят.

#### Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Рябинушка	18	60-79	Волкова О.А.
2	Художественное слово		9	8-10	Руссу Е.Б.
3	Театральный	Гномики	9	8-10	Руссу Е.Б.
4	Вязание		9	60-70	Бондаренко С.В.

#### Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб ветеранов «Родник»	Встречи, посиделки, танцевально- развлекательные программы	45	59-79	Волкова О.А.
2	Клуб любителей Тенниса		10	Разновоз ростная	Руссу Е.Б.
3	Клуб любителей бильярда «У очага»		10	25-40	Волкова О.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Октябрьского СДК. Клубное формирование хор «Рябинушка» работает в Доме культуры более десяти лет, у

нас нет специалиста по хору, аккомпаниатор не имеет специального образования, но мы достигаем определённых целей изучая русские народные песни, песни советских авторов, выезжаем с концертами, в ЦСОН им. Н.Ф.Ратушной, выезжаем с волонтёрскими концертами в стардом.

#### Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2019 года проделана большая работа по сохранению возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: встречи ветеранов к Новому году и Рождеству, встречи на Пасху, Троицу "Медовый и Яблочный Спасы, Масленица. Был проведено 10 мероприятий в них приняло участие 305 человек

### Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности СДК. В 2019 году, проведено **23** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **812** человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: концерт к дню России» Россию мы зовём Отечеством!» день памяти и скорби», «Три цвета России»- к дню флага, конкурс детского рисунка к дню неизвестного солдата. Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка» и занимают уже несколько лет призовые места.

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Проходит митинг, встреча «Клуба ветеранов», мы выезжаем с концертом в стардом. На территории нашего села нет уже участников войны, но память о них сохранится в наших сердцах, в сердцах детей и внуков которые приходят к нам на праздники приуроченные к этой дате.

Так ко Дню России в нашем Доме культуры уже несколько лет подряд проходят отчётные концерты участников самодеятельности Октябрьского СДК. Разнообразна программа хоровые, сольные песни, стихи.

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг на который мы приглашаем самых маленьких зрителей детского сада, хотя они ещё и не понимают, что это такое, но с каким трепетом они укладывают цветы к памятнику расположенному возле Дома культуры.

3 декабря в «День Неизвестного Солдата» с этим мероприятием мы идём в школу. Рассказываем ребятам о тех неизвестных солдатах, что пали на поле битвы. Затем ребятам предлагаем нарисовать рисунки и делаем выставку в школе, затем переносим ее в Дом культуры.

Ко Дню Матери проведена встреча «Клуба ветеранов», «Мы будем вечно прославлять, ту женщину чьё имя мать!» В организации концертов к этой дате и к дню пожилого человека нам оказывают студенты Технологического техникума, они приходят с тортами испечёнными своими руками вручаю их ветеранам, исполняют песни, читают стихи исполняют танцы. Преемственность поколений не забыта.

Так же, в Октябрьском СДК в летний период идёт большая работа с детьми.

#### Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, и мы стараемся строить свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены — гуляния «Прощай Зимушка-Зима». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

За отчетный период всего было проведено **69** мероприятий, участвовало в мероприятиях **2161** человек

#### Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодёжи работают любительские объединения «Теннис» и клуб любителей бильярда «Уочага» Для организации досуга молодежи проводятся дискотеки. К сожалению молодёжь уезжая учиться в город, редко возвращается в родные края, даже студенты редко приезжают на каникулы домой.

Для молодежной аудитории было проведено **51** мероприятие. Присутствовало на них **854** человека.

#### Организация работы с семьей

В СДК проходит не мало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники. Не стал исключением и 2019 год. В прошедшем году всего было проведено 28 мероприятий, на которых присутствовало 1172 человека.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, дня сельских женщин, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы — это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии. Так в декабре прошел у нас праздник Нового года для учащихся 4 класса с родителями, родители приняли участие в театрализации, вместе играли, водили хоровод, танцевали принимали участие в конкурсах. А потом дружной семьёй устроили для всех чаепитие.

## Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки. Четвёртый год в нашем Доме культуры каждую третью пятницу проходят вечеринки «Тем кому за,. » У каждой вечеринки своё название. Вот так выставляя наши вечеринки в «Культурной группе» нами заинтересовались клуб «Вдохновение» с г.Еманжелиска Еманжелинского муниципального района. И стали они нашими частыми гостями в этом году они приезжали к нам весной и на день сельских женщин. Интересно и плодотворно проходят наши встречи за столом за чашкой чая с пирогами, под звуки двух гармошек с песнями да задорными танцами. Мы дарим подарки друг другу, не за горами следующая встреча назначена на Старый Новый год. Третий год в нашем СДК проводится конкурсная программа

«Молодые и красивые» в которой участвуют люди серебряного возраста. Принимая участие в четырёх конкурсах, которые оценивает жюри. Победителями являются все каждая в своей номинации. От зрителей идёт поощрение приз зрительских симпатий. Сколько задора и веселья ветераны приносят к нам в Дом культуры, и от нас они заряжаются положительными эмоциями.

Всего же было проведено 42 мероприятия, которые посетило 1358 человек.

# Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2019 года было проведено **14** мероприятий, в которых приняли участие **239** человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, «Со стартом по жизни», «Позабавимся на славу», «Спорт, молодость, здоровье». Для школьников работает в СДК любительское объединение «Теннис» Так же проводятся мероприятий по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков «Нет наркотикам!».» Пьянство и курение, верный путь к старению». Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения.

## Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе. Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаемо конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации — это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

## Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня — это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона в Дома культуры проводили мероприятия для детей. Это игровые, познавательные, развлекательные, конкурсы емузыкальные программы, различные викторины, конкурсы рисунка на асфальте, дискотеки. Ребята приезжающие на каникулы в село к бабушкам и дедушкам посещали ДК, и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. «Волшебная страна детства», «Сказки всем на удивленье», «Лекарство для Карлсона», «Цветики цветочки у меня в садочке». Участвуя в мероприятиях дети всегда получали призы за участие. Много раз организовывались чаепития для детей после мероприятия.

Всего было проведено 22 мероприятия, на которых присутствовало 346 человек.

## 2019 год-Год Театра

2019 год прошёл в России под знаком театрального искусства. Театр играет огромную роль в жизни человека помогает в формировании его личности, его взглядов на жизнь, восполняет человеческие потребности в прекрасном. Театр – это зрелищный вид искусства он включает в себя литературу, музыку, вокал, изобразительное искусство.

В Октябрьском СДК к году Театра было проведено 11 мероприятий в них приняло участие 217 человек.

В феврале было открытие года Театра на мероприятии «Театр – это сказка, театр – это чудо!» Проводились детские мероприятия такие как «Идем мы в гости к братьям Гримм», «Ларец мудрых сказок», «Сказки всем на удивленье» в декабре прошло закрытие года Театра детским мероприятием «Саквояж чудес» в котором приняло участие клубное театральное формирование «Гномики» которое работает в Октябрьском СДК.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги — это молодежные дискотеки. За 2019 год было заработано **44 200 рублей**.

#### Укрепление материально-технической базы.

Октябрьский СДК был построен в 1979 году. В этом году нашему Дому культуры 40 лет. И нам требуется капитальный ремонт. В данный момент сделана проектно –сметная документация, пройдена экспертиза. Осталась небольшая экспертиза. И можно заходить в программу на ремонт, хотя он планируется на 2023 год, но мы рады, что капитальный ремонт будет у нас даже через несколько лет. Главное чтобы дали деньги, а нам на капитальный ремонт нужно 35 миллионов.

### Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Подводя итоги уходящего 2019 года хотелось бы проанализировать работу Октябрьского СДК. Находясь в плачевном состоянии в Октябрьском СДК проводится большая культурно –досуговая работа. Очень большая работа ведётся с пожилыми людьми, школой, детским садом. По количеству мероприятий мы остались на прежнем месте, а вот по количеству человек принявших участие в наших мероприятиях мы их снизили, причина считаю в том, что детские мероприятия проводим в школе. В 2018 году учеников было в школе более 70 человек, в 2019 пятьдесят. Детский сад в прошлом году посещали около 40 ребяток на данный момент двадцать.

Думаю- это повлияло на количество участников наших мероприятий.

Хотелось бы сказать о работе с пожилыми людьми. Мы им уделяем очень большое внимание, потому что это люди бывшие колхозники колхоза Шевченко которого давно уже нет. Это люди отдали всю свою жизнь работая в селе на благо родного колхоза. И сейчас находясь на заслуженном отдыхе, их тянет в СДК потому что они люди той эпохи когда Дома культуры гремели своей самодеятельностью, проводя конкурсы между колхозами проводились районные смотры художественной самодеятельности. И они были участниками всех этих мероприятий. «Клубу ветеранов» уже около тридцати лет. Хор «Рябинушка» работает уже более десяти лет в СДК. Мы проводим встречи, вечеринки. «Тем кому за...», концертные программы, выезжаем в другие поселения с концертами. В 2019 году мы были удостоены чести участвовать в «Марафоне талантов»-это для нас большая честь. И хотя мы не прошли в финал для участников хора выступление на большой сцене г. Пласта было высоким выступлением. Мы окунулись в атмосферу камер и сафитов. Мы увидели всё то как готовится съёмка, как она проходит. Получили море позитивных эмоций и большой заряд энергии. И вернувшись с «Марафона талантов» мы с новыми силами продолжили наши репетиции не уходя на каникулы. Репетиционный процесс у нас идёт постоянно.12 июня в день России мы проводим отчётный концерт участников самодеятельности. Наше фойе бывает заполнено до отказа.

На улице декабрь 2019 года, а мы уже готовимся к районному фестивалю «Богат талантами район», подбираем репертуар и поём.

У нас появились друзья с г. Еманжелинск Емажелинского муниципального района, приезжают к нам в гости, привозят артистов своих к нам, мы отдыхаем вместе, поём. танцуем.

Наш дуэт Елена Фёдорова и Евгения Руссу, Мурат Макин уже три года подряд принимают участие в районном фестивале «Славянка» и занимает самые первые места. Что очень радует нас. Они выступают не только в СДК, но и в других Домах культуры, РДК.

Мы проводим платные мероприятия и распоряжаемся заработанными деньгами сами. Тратим их на призы детских мероприятий, на подарки участникам хор и самодеятельности. Покупаем подарки всем именинникам и вручаем на встречах «Клуба ветеранов».

Даже находясь и работая в таких условиях, как наши нет воды, канализации, нет нужного тепла, нет тепла вообще в зрительном зале, на 2м этаже. Хочется работать, и работать и приносить людям хорошее настроение, и каждый раз заканчивая мероприятие, когда люди подходят и говорят «спасибо», я думаю это высшая награда для нас клубных работников Октябрьского СДК. План на 2020 год составлен работаем засучив рукава.

Директор СДК _	 Волкова	O.A.